



## 致敬劳动者

# 古建保护者陈登山子： “飞檐走壁” 延续古建筑生命力



陈登山子用仪器测量建筑是否有沉降。

“飞檐走壁”查看古建筑屋面的保护情况，轻敲细听辨别古建筑木构件的强度情况，通过仪器测量看古建筑的沉降情况……“五一”期间，在清晖园热情接待来自全国的游客的同时，顺德区清晖园博物馆古建文物保护部副主任陈登山子和她的同事们如常地开展古建保护工作。他们怀抱一身“绝技”，经常“飞檐走壁”，为的就是要保护文物，让文物在历史长河中延续生命力。

### 工作 练就“飞檐走壁”的“绝技”

作为一名文物保管员，陈登山子的主要工作是负责全园区古建筑的养护及修缮、藏品管理与藏品研究、园区古树名木保育等工作。

在古建筑的养护及修缮工作中，她经常需要和同事们一起爬上古建筑屋面，对屋面的各个区域进行全面检查。在开展屋面养护的时候，她也会爬上屋面，跟进屋面修缮工作。

她说：“刚开始从事这份工作，爬上几米高的屋面时，会感到恐惧。但经过无数次锻炼后，我们成了这座园林里可以轻松‘飞檐走壁’的人了。”

### 成长 收获技能提升责任感

陈登山子在这个岗位已经工作6年，在工作中，她收获了技能和提升了责任感。

她说：“在日常工作中，我们可以深入了解各类文物的历史背景、艺术价值和科学意义，从

而积累专业知识。在古建筑修缮过程中，我们对古建筑的空间特征、材料、结构等进行完整记录和系统研究，这有助于科学地修复建筑。同时，我们也在过程中不断积累养护和修缮的宝贵经验。”

“文物是不可再生的宝贵资源，保管员需要对文物的安全负责，这种责任感的培养对个人品质的提升具有重要意义。”陈登山子说，“每名文物保管员的个人经历和成长路径都是独特的。但总的来说，这份工作不仅能够促进个人专业技能的提升，还能带来深刻的文化体验和提高自己的修养。”

### 祝福 尊重每一份工作和每一位劳动者

陈登山子表示首先要感谢自己一直以来的辛勤工作。在工作中，无论遇到什么困难，她都坚持了下来。同时，鼓励自己继续努力，不断学习，提升自己的技能和知识，为实现个人目标和梦想而奋斗。

“五一劳动节是属于我们所有劳动者的节日。它提醒我们尊重每一份工作和每一位劳动者。”在这个特别的日子里，陈登山子向所有劳动者表示敬意和感激：“祝所有劳动者节日快乐，身体健康，工作顺利！”

文/顺德融媒记者王艳美图/顺德融媒记者朱德文

# 停车场交通管理员何祥浩： 用“微笑服务” 换游客笑容



顺德欢乐海岸PLUS停车场交通管理员何祥浩正在疏导园区交通。

古铜色的皮肤，高大的身材，永远面带微笑的阳光大男孩……这是很多人对何祥浩的第一印象。而一旦穿上制服，出现在工作岗位上的他便是安全、可靠的形象。现场疏导交通、巡查区域治安……每天在车流中“暴走”，用微笑服务，确保每一位游客行得安全、玩得舒心。

### 换位思考优服务 “暴走”穿梭车流中

下午4点，欢乐大道的车流逐渐增多，何祥浩走上马路，吹着响亮的口哨，打着标准的手势，开始指挥起交通。“你好，这里不能停车的，麻烦您上落客后尽快离开。”看到有车辆停在路口处，何祥浩会马上小跑上前，即使是劝导驶离，何祥浩也始终面带微笑，

耐心礼貌。

在很多人看来，每天要面对这么多“不守规则”的游客是一个很大的挑战。何祥浩却有一套自己的秘籍，那就是“用心服务、换位思考”。他表示，很能理解游客们的心情，出来游玩肯定想便捷顺利又开心，如果遇到交通或停车上的麻烦会影响心情，这时候，作为交通管理员就要首先照顾到游客的心情，微笑服务的前提下，给游客最便捷的指引。

### 烈日下或风雨中 用心服务不停歇

“一会艳阳高照，一会狂风暴雨，衣服就没干过。”何祥浩打趣地说道，自己的衣服可干净了，一天被“洗”好几遍。近日，顺德天气反复，需要长时间在户外工作的何祥浩感

受尤为深刻，他告诉记者，晴天的时候他要在太阳底下“暴走”，狂风暴雨时他要在大马路上指挥，保障交通秩序和游客出行安全。一时大汗淋漓，一时大雨湿身，分不清是汗水还是雨水，天气在烈日当空和风雨骤来间来回切换，变的是天气，不变的是他的微笑淡定，以及“竭诚为您服务”的用心诠释。

回忆起2019年刚入职欢乐海岸PLUS，何祥浩百感交集，5年时间，他一直坚守在停车场交通管理员岗位，引导游客停车、寻车，疏导场内交通，检查消防设施，巡查负责区域治安，岗前岗后的培训等，这些看似简单且普通的工作，他用心用爱坚持了5年。

何祥浩介绍，除了常规的工作，在停车场工作时经常遇到游客找不到自己的车或者汽车打不着火，这时候自己都会主动上前帮助游客寻找汽车和搭电，每一次帮助游客之后，他们都会表示感谢和点赞，这是对自己和园区工作最大的鼓励，让自己很有成就感。

“无论什么工作岗位，只要用心付出，都是值得尊敬的劳动者。”在何祥浩看来，劳动是伟大的，用自己有限的力量做好每一件微不足道的事情，就会有所收获，实现价值和梦想。在追梦路上，他不孤单，一直都有光荣的劳动者陪伴。

文/顺德融媒记者胡露图/顺德融媒记者何冠洪



# 珍惜资源 保护生态

## 文明健康 绿色环保



中共佛山市委宣传部

佛山市精神文明建设办公室



# 关注一个成长的心灵， 播种一个灿烂的明天。



中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设办公室